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Vážení čtenáři, 

podzim je tu v plné síle. Slunce už hřeje o něco méně, rána jsou chladnější (závěrem měsíce září už spadly 

k hranici 0°C) a my si pomalu zvykáme na kratší dny. Nezapomeňte, že nás 26. října čeká i přetáčení času 

o hodinu zpět – noc se nám sice prodlouží, ale světla už bude ubývat. Právě proto je dobré více dbát na 

zdraví: přichází období nachlazení a chřipek, tak nezapomeňte na teplé oblečení, čaje, vitamíny, 

případně očkování a dostatek odpočinku. 

Celý zářijový měsíc jsme se scházeli a povídali si o nejrůznějších tématech – prožívali jsme třeba čtení dop-

isu Tomáše Garrigua Masaryka, debatovali o volbách, vzpomněli na legendárního Pelého, který kdysi 

kopal do kokosového ořechu, protože neměl míč, i na Roberta Redforda a Jiřího Krampola, kteří nás v 

poslední době opustili. Naše rozhovory jsou pestré, stejně jako život kolem nás. 

A právě proto máte v rukou už jubilejní 40. číslo Zámečníku. Najdete v něm nejen pravidelné rubriky – 

sportovní okénko, narozeniny, hudební a kulinářské tipy – ale i články ze služby a další čtení, které vás, 

doufáme, potěší a pobaví. 

Říjen pro nás chystá i kulturní program: promítání filmů v rámci MHFF, divadlo, hudbu, a další akce, na 

které se těšíme společně s vámi. Ať už budete v teple domova, nebo se půjdete projít padajícím listím, 

přejeme vám, aby pro vás říjen byl časem pohody a dobré nálady. 

S přáním krásných barevných a radostných dní se loučí Zámecká redakce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.domovdolnizamek.cz
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Narozeniny našich klientů  
S velkou radostí posíláme hromadu přání našim říjnovým jubilantům! A kdo že to mezi klienty slaví? 
 

 5. října slaví náš recepční pan Pavel K. a to své 46. narozeniny – Pavle, ať Vás i nadále baví všechny 

chvíle, které prožíváte s úsměvem 🙂 

 31. října slaví své 62. narozeniny paní Štefánia B. – přejeme Vám, ať Vás hřejí společné chvíle s blízkými 

i všechny drobnosti, které dělají život krásným 🙂 

 letos s námi poprvé slaví 31. října také paní Jana K.,– Jano, přejeme Vám pevné zdraví, spoustu energie 

a radosti v každém dni 🙂 

“Každý rok života je nová kapitola – a ta nejlepší se vždycky teprve píše.” 

Střípky z našich zářijových aktivit                               Autor ilustrace a básně: Vlčice 

3. září:   Zahrady Benediktinského kláštera v Broumově 

3. a 4. září:  Volební klub 

4. září:   Slavenské hřiby 

7. září:   Sledování zatmění Měsíce 

10. září:  Kostel v Heřmánkovicích a okolí  

11. září:  Rtyně v Podkrkonoší 

16. září:  Návštěva matrikářky 

od 16. září: Zajišťování Voličských průkazů 

17. září:  Houbaření: Ostaš 

20. září:  TA33 (viz článek níže) 

24. září:  Houbaření: Kříž smíření 

29. září:  Den otevřených dveří 

 

a co je v plánu? 

3.-4. října Volby do Poslanecké sněmovny 

24. října Promítání vítězných filmů MHFF 

7. listopadu Zážitková návštěva “Poznej kouzlo sov” 

10. listopadu startují Ježíškova vnoučata 

Teplicko-Adršpašská 33 

V sobotu 20. září se osm odhodlaných klientů, za doprovodu dvou pracovnic z resocializačního oddělení a 

psa Kuby, vydalo na trasu pochodu TA 33. Vybrali jsme krátkou trasu, cca 6 km, na které byla stanoviště 

různých pohádkových bytostí. U paní vodníkové vandrovníci museli splnit úkol – přenést míček na lžíci. Od-

měnou bylo nejen razítko, ale i společná fotka   Kousek za stanovištěm loupežníků se trasy rozdělovaly a 

parta ze zámku si vybrala tu o kousek delší. To ještě nikdo netušil, jak bude ten „kousek“ vypadat. Trasa totiž 

vedla po žluté značce na Lysý vrch. Cesta nebo spíš necesta byla hodně náročná. Nakonec se všichni 

se vzájemnou pomocí i pomocí ochotných turistů dostali až nahoru. Výhled stál za to. Následoval sestup po 

lepší cestě, cíl se blížil. Nad školou se tým rozdělil, část výpravy vyzvedla na koupališti diplomy a většina 

mezitím směřovala zpátky do zámku, kde už čekal pozdní oběd.  
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Přání seniorů 
V minulém čísle Zámečníku jsme se podrobněji rozepisovali o 

projektu Ježíškova vnoučata. Od té doby se daly věci do 

pohybu - od 15. září je domovům umožněno začít vkládat 

přání vyslovená jejich osamocenými seniory. Databáze se pak 

otevře 10. listopadu dárcům. Už nyní jsme zvědaví, jak úspěšný 

letošní ročník bude a zda každý senior, který se projektu 

účastní, najde pod vánočním stromečkem kouzelný balíček 

splněných přání. Brzy se příjdeme zeptat, zda i Vy takové přání máte.  

 

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR 

TERMÍN: 3. – 4. ŘÍJNA 2025 
Pro klienty se zdravotním omezením bude ve společenské místnosti  

PŘENOSNÁ VOLEBNÍ SCHRÁNKA  

v pátek 3.10.2025 mezi 14:30 – 15:30 hod 
obyvatelé Domova Dolní zámek volí ve volební místnosti v budově Městského úřadu 

držitelé Voličského průkazu mohou volit kdekoliv – třeba v hasičárně či na MěÚ 

 

Aromaterapie a světelná terapie 

Podzim přináší kratší dny a méně sluníčka – to může občas 

ubírat na energii a náladě. Ale i v tomto období si můžeme 

pomoci malými radostmi: 

🌞 Denní světlo: Zkuste každý den vyjít ven, i kdyby jen na 

chvíli. Procházka na čerstvém vzduchu dodá energii a po-

může náladě. 

🌿 Vůně pro dobrou náladu: Esenciální oleje mohou zpříjem-

nit podzimní dny. Aromaterapie zlepšuje náladu, podporuje 

zdraví a udrží energii během chladnějších dní. Pomáhá jak 

přímo chránit tělo před viry a bakteriemi, tak zlepšuje psychickou pohodu, to je důležité pro odolnost orga-

nismu v podzimním období. Oblíbené jsou třeba sladký pomeranč – povzbuzuje, skořice – zahřeje, citrón – 

osvěží, levandule – uklidní.... Stačí pár kapek do aromalampy, difuzéru nebo do koupele. 

💡 Světelná terapie „light therapy“ 

Když je málo slunečných dnů, pomoci může i speciální svě-

telná lampa.  

Napodobuje přirozené denní světlo a může dodat tělu i 

mysli více energie. 

 

 Kde ji koupit? Běžně v lékárně, obchodech s elek-

trospotřebiči nebo na internetu. 

 Cena? Základní modely se pohybují zhruba od 1 000 

do 3 000 Kč. 

 Kam ji umístit? Ideálně na stůl nebo poblíž křesla – 

aby světlo dopadalo do očí, ale nemusíte se dívat 

přímo do lampy. 

 Jak dlouho svítit? Obvykle 20–30 minut denně (nejlépe ráno). 

 Vyzařuje teplo? Ne, jde o studené světlo bez škodlivého UV záření – je tedy bezpečné. 

 K čemu je ještě dobrá? Reguluje spánek, léčí záněty, vliv má také na pleť.  

Nezapomínejme ani na spánek a chvíle klidu – pomáhají tělu i mysli.  
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Příběh ze života: Na rybách 
Redaktor: Kuba  

Jednoho podzimního dne jsme vyrazili se švagrem Ondrou 

večer na ryby.  Jeli jsme do Zboží do zátoky na úhoře. Naho-

dili jsme pruty a čekali. Několikrát jsme si všimli, že úhoři cikli o 

háček. Kolem jedenácté hodiny měl Ondra záběr a tahal 

úhoře. Když ho vytáhl, já jsem se rychle rozeběhl a chtěl jsem 

ho chytit do rukou. V okamžiku kdy jsem úhoře vzal do ruky, 

se vyhákl z háčku a spadl do trávy. Tam sebou mrskal tak, že 

se přibližoval k vodě. Já jsem ho nohou posunoval zpátky, 

ale protože byla už tma, neviděl jsem, kde je břeh a spadl 

jsem i s úhořem vody. Ondra mě okamžitě začal lovit, pro-

tože v těch místech byla hloubka. Vylezl jsem celý mokrý a zmrzlý. Ondra mě lákal, abych ještě zůstal, protože 

úhoři začali brát. Mně byla ale strašná zima, tak jsem se vydal přes pole domů, cesta byla asi 2 kilometry a 

foukal ještě studený vítr. Nakonec Ondra žádného úhoře neulovil, takže jeho jediný úlovek jsem byl já.  

Čtenářské okénko: Vlčí šamanka 
Redaktorka: Dandaska 

Do říjnového čísla si knihu opět připravila redaktorka Dandaska. Kniha se jmenuje 

„Pět minut po půlnoci“. Hlavním hrdinou je speciálně vycvičený americký špion, 

který je na rozkaz zpravodajských služeb pověřen zabít Hitlera. Je to záhadný, má-

lomluvný člověk. Za velmi neuvěřitelných obtížných podmínek uteče ze 

zajateckého tábora. Putuje poničeným Německem. Sleduje ho nejlepší německý 

kriminalista, kterého gestapáci vytáhli z cely smrti. Cestou potkává řadu lidí, od fan-

tastických nacistů, po desertéry a řadové občany. Pomocnicí mu je krásná 

německá špionka. Neústupně si jde za svým cílem – zneškodnit Hitlera. 

Tramping v Čechách 
Tramping má v Čechách více než stoletou tradici – začal už za první republiky, kdy 

mladí lidé hledali svobodu a dobrodružství mimo města. S batohem, dekou a kytarou vyráželi „na vandr“, aby 

poznali krásy české krajiny a strávili noc pod širákem nebo v jednoduchých přístřešcích. 

Jedním z nejoblíbenějších míst se staly skalní masivy u Teplic nad Metují a Adršpachu. Pískovcové věže, rokle 

a hluboké lesy nabízely nejen kouzelnou kulisu, ale i útočiště. Už od 30. let sem mířily celé trampské osady z 

Prahy, Hradce Králové i dalších měst. Skály se staly svědky romantických ohňů, přátelství i prvních kytarových 

akordů pod hvězdami. 

S trampingem jsou totiž nerozlučně spjaté i písničky. Zněly u ohňů, na potlachech a později se dostaly i na 

desky či do rozhlasových pořadů. K nejznámějším patří například Vlajka, která byla hymnou trampů, nebo 

romantické balady jako Rosa na kolejích od Wabiho Daňka či Bedna od whisky. Tyto písně odrážejí touhu po 

svobodě, kamarádství a toulkách přírodou – tedy přesně to, co trampové nacházeli i ve skalních městech u 

Teplic a Adršpachu. 

Dodnes můžete potkat trampy s kytarou mířícími vlakem do Teplic, slyšet jejich zpěv mezi skalami a zažít kou-

sek té pravé atmosféry, která se po generace předává dál. Skalní města nejsou jen turistickou atrakcí, ale i 

živou připomínkou českého trampingu. 

Soutěž Zámečníku o věcné ceny 
Soutěžní zadání minulého kola spočívalo ve skládání názvů hudebních nástrojů. Soutěže se účastnili tři klienti 

a naše redaktorka Vlčice vylosovala prvovýherkyni, paní Kateřinu B. Posíláme jí tudíž odměnu a držíme palce 

- nejen jí ale i dalším soutěžícím, kteří se účastní v říjnu našeho Trampského kvízu, který jsme si vypůjčili 

z časopisu Sociální služby:  
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Vyluštěno? Správné řešení s Vašim jménem vhoďte klasicky do schránky Zámečník v přízemí zámku u 

okenního výklenku. Losovat budeme 30. října. Držíme Vám palce! Čekají na Vás pěkné ceny :)  

Beze jména, bez komentářů, s otázkami – část I. 
Autor: redaktor dik 
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Kulinářské okénko 
Nejen nadměrná úroda byla příčinou, že se na Resocializačním 

oddělení celé září pilně peklo. Vůně švestkových buchet 

(mňam!), voňavých štrůdlů, tvarohových koblížků i 

bramborových placek se linula chodbami, a nechyběly ani 

křupavé topinky s přírodním antibiotikem – česnekem, nebo 

kořenová zelenina připravená na poctivé vývary, které nás v 

nadcházejícím chladném počasí zahřejí a posílí. 

Tyto aktivity ale nejsou jen o dobrém jídle. V rámci resocializace 

se klienti posilují praktické návyky, trénují dovednosti a postupně 

se v nich zlepšují. Společné vaření a pečení je navíc příležitostí, 

jak spolupracovat, povídat si a užít si společně strávený čas. A 

to je možná ta nejdůležitější ingredience – radost z toho, že se tvoří a sdílí dohromady. 

Kynuté buchty – slíváky 

500 g polohrubé mouky 

25 g čerstvého nebo 2 sáčky sušeného droždí 

80 g krupicového cukru 

250 ml mléka 

špetka soli 

1 vejce 

1 vanilkový cukr, kůra z jednoho citronu 

1 kg vyloupaných švestek 

skořicový cukr 

Postup: Vypracujeme hladké těsto, na teplém mí-

stě necháme minimálně hodinu kynout. Do každé 

buchty zamotáme 2 švestky, můžeme je předem 

posypat i skořicovým cukrem, skládáme vedle 

sebe na pekáč, důkladně promazané 

rozpuštěným máslem, na pekáči ještě 20 minut 

necháme kynout a pečeme na 160°C do zlatova. 

Po vychladnutí můžeme posypat moučkovým 

cukrem nebo do cukru přidat mletou skořici. 

A protože je období sběru hub, přidáváme ještě jeden recept, který hravě zvládne každý:  

Houbová smaženice 

Houby, u kterých jsme si jisti jejich druhem a bezpečně víme, že jsou jedlé, očistíme a nakrájíme na tenké 

plátky. Rozpálíme pánev s trochou oleje, na které osmažíme cibulku do sklovata. Poté přidáme houby. 

Restujeme. Můžeme přidávat trochu vody, pokud se nám lepí na pánev, osolíme, opepříme, okmínujeme a 

v okamžiku, kdy houby změknou, přidáme rozmíchaná vejce. Společně vše mícháme. Když se smaženice 

začne „shlukovat“, vejce zežloutnou a konzistece je hustá, pánev odstavíme a smaženici servírujeme, 

dozdobíme pažitkou nebo petrželkou. TIP: pokud máte rádi kořeněná a voňavá jídla, přidejte k houbám 

promačkaný česnek a trochu majoránky. Budete překvapeni, jak vám smaženice provoní celou kuchyni.  

Romanovy vtipy 

Je muž u doktora a doktor se ho 

zeptá: „Pane, účastníte se 

někdy nějakých nebezpečných 

sportů?“ 

„Ano pane doktore, občas 

nesouhlasím se svou ženou.“ 

Muž přijde z hospody domů a 

má hlad. Rozhodne se proto, že 

si uvaří špagety. Čeká hodinu a 

dvě, ale špagety se pořád 

nechtějí uvařit. Mezitím vyčer-

páním usne v kuchyni. 

Ráno ho budí manželka a ptá 

se: „Můžeš mi říct, proč sis vařil ty 

špejle?“ 

Přijde chlapík k právníkovi do 

kanceláře a ptá se: „Kolik si 

účtujete za své služby?“ 

Právník: „Mám taxu 1000 korun 

za 3 zodpovězené otázky.“ 

„A není to příliš vysoká cena?“ 

„Je,“ povídá právník, „a jaká je 

vaše třetí otázka?“ 

Povídají si dvě blondýny: 

„Už jsi to slyšela? Našeho 

kominíka srazilo auto.“ 

„To je strašný, člověk už ani na 

střeše není v bezpečí!“ 

„Sousede, půjčil bys mi na 

víkend vrtačku?“ 

„Co budeš dělat?“ 

„Nic, ale konečně se vyspím!“ 

U soudu: 

Soudce: „Svědku, víte, co 

můžete dostat za křivé 

svědectví?“ 

Svědek: „Vím. Obžalovaný mi 

slíbil nové auto.“ 
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Horoskopy  
Redaktorka: Gabča 

22.12.-20.1.     KOZOROH 22.6.-22.7.      RAK 

V říjnu se vám doporučuje klid a 

načerpání nových sil. Vaše úsilí se 

vám v říjnu zúročí, ale nezapo-

mínejte na odpočinek. Říjen je 

měsíc kdy pro vás platí – sklízí se, co 

jsme zaseli. Vy jste byli pracovití, tak 

máte co. Bude se vám dařit ve všech směrech. 

  

Raci prožívají měsíční období 

zaměřené na osobní pohodu a 

emocionální uvědomění. Podzim 

vám přinese potřebu mít více klidu. 

Investujte svou energii hlavně pro 

sebe, abyste se cítili v pohodě a 

vyrovnaní. Vztahy ve vašem okolí se díky tomu 

prohloubí. 
21.1.-20.2. VODNÁŘ 23.7.-22.8. LEV 

Nebojte se otevřít své nápady, 

ostatní budou naslouchat. Jen si 

dávejte pozor na tvrdohlavost, 

někdy je lepší udělat kompromis. 

Čekají na vás také nové zážitky, ale 

dávejte si pozor na skrytá rizika. 

 

Lvi se mohou těšit na pozitivní ob-

dobí plné nových příležitostí. Energie 

října vám přináší možnost zazářit, re-

alizovat se a získat uznání. Vaše en-

ergie bude v říjnu silná, ale zkuste ji 

využít pro inspiraci druhých, nejen k vlastnímu 

prospěchu. Pozor na přehnané ego, tento měsíc 

pro vás platí, že méně je někdy více. 
21.2.-20.3.      RYBY 23.8.-22.9.      PANNA 

 Ryby mohou očekávat klidnější 

období zaměřené na duchovní 

růst. Je tu čas, kdy se mohou více 

projevit se svým vnitřním světem a 

napravit staré vztahy. Podzim vás 

naladí na vlnu klidu a empatie. Dávejte si pozor na 

lidi kolem sebe, aby nevyčerpávali vaši energii. 

Naučte se říct i „ne“. 

Vaše praktičnost se vám bude tento 

měsíc hodit. Říjen je měsíc plánů a 

příprav. Dejte si do pořádku finance a 

pracovní úkoly. Do cesty se vám 

připlete někdo z minulosti, kdo vám při-

pomene, že ne vše musí být pod 

kontrolou. 

  
21.3.-20.4.      BERAN 23.9.-23.10.      VÁHY 

Říjen vám přinese chuť věci 

zrychlit, ale hvězdy vám radí 

zvolnit. Budeme mít ale dostatek 

energie, která ve vás probudí 

odvahu, rozhodnost a chuť post-

avit se novým výzvám. Doporuču-

jeme věnovat pozornost svému zdraví a psychice, 

protože možné vyhrocené situace vás můžou 

hodně rozhodit.  

Říjen je váš měsíc. Přináší vám chuť 

do nových začátků. Nebojte se 

změn, bude se vám dařit ve všem. 

Jen dbejte na rovnováhu, dávejte 

stejně prostoru sobě i ostatním. 

Sunete před sebou již delší dobu 

nějaký problém, je čas se rozhodnout a problém 

vyřešit. 

21.4.-21.5.      BÝK 24.10.-22.11.      ŠTÍR 

V říjnu budete mít příležitost pro sta-

bilizaci a upevnění finanční situ-

ace. Tento měsíc vůbec bude 

vhodný pro plánování peněz. Čeká 

vás také období sklizně – doslova i 

obrazně. To, co jste v poslední 

době budovali, začne přinášet výsledky. Dopřejte 

si radost z maličkostí, můžete jít na podzimní 

procházku nebo si dát něco dobrého.  

Nastává měsíc velkých změn, 

nahrává vám Slunce, které vstoupí 

do Štíra. Následuje období vnitřního 

růstu. Otevřou se vám možnosti, 

které vám pomohou očistit tělo i 

duše. Nebraňte se jim. Pokud vám někdo řekne: 

„Pojď se mnou ven na procházku“. Jděte, čerstvý 

vzduch vám udělá dobře. 

 
22.5.-21.6.      BLÍŽENCI 23.11.-21.12.      STŘELEC 

Tento měsíc pro vás bude aktivní, 

plných nových příležitostí, ale je 

důležité si udržet pozornost a 

soustředění. Komunikace bude 

vaší nejsilnější zbraní. Říjen je 

ideální pro vyjasnění nejasností. 

Jen pozor na přílišné roztěkání – důležité bude 

soustředit se na jednu věc. 

Říjen vás potáhne k cestám a novým 

zkušenostem. Pokud nemáte 

možnost fyzicky vyrazit, vzdělávejte 

se nebo objevujte něco nového. 

Pozor na finance – neutrácejte víc, 

než je nutné. Budete mít šanci uzavřít některé 

pracovní záležitosti a pak se můžete zaměřit na 

nové cíle. 
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Celoroční soutěž 2025: Za poznáním – to byl náš cíl 
Soutěž není jen o tom, kdo nasbírá nejvíce bodů. Hlavním cílem je trénovat spolupráci, udržovat a rozvíjet 

vztahy, získávat a posilovat pracovní návyky. Důležité je zapojit se, spolupracovat, překonat nechuť, vytrvat 

a být součástí týmu. Soutěž tak podporuje nejen soutěživost, ale především osobní rozvoj a týmového ducha.  

V září jsme na žádost klientů zvolili jako zadání „Městskou poznávačku“. Cílem soutěže bylo zajet se  podívat 

do některého z měst či obcí regionu a na pracovní list zaznamenat, co vše jsme viděli, poznali, co se nám 

líbilo a co ne. Bohužel, zadání nesplnilo žádné oddělení úplně. Odd. DNV a ZP zvolili virtuální prohlídku města 

– vybrali si Brno a Polici nad Metují. Odd. RO zpracovalo do pracovního listu svůj pochod TA33 - Bučnici (viz 

předchozí článek). Přesto vedoucí ocenili snahu klientů a některé bodíky 

si oddělení přičetla do plusu.  

Stav bodů se nám nebezpečně vyrovnává a tak soutěž nabírá na napětí. 

Už teď je jasné, že říjnové kolo může být rozhodující – a protože padá listí, 

které je konečně zbarveno do odstínů žluté, oranžové, červené i rudé, 

čeká nás tentokrát hravá, tvořivá a hlavně společná soutěž s aktivitou, 

kterou si každé oddělení může pojmout po svém:  

„PODZIMNÍ LISTOVÁNÍ“ 

 

Sportovní okénko 
Redaktor: Vlastimil M. a Jiří Š.    

V průběhu měsíce září začala extraliga ledního hokeje a čekali jsme, jak začne hrát náš krajský klub Mount-

field Hradec Králové. Od samého začátku se mu moc nedařilo a je na tom hodně špatně, na posledním 

místě v tabulce. Doufáme, že se zlepší a udělá nám radost. Tradiční rival, Dynamo Pardubice porazil Hradec 

7:1 a obsazuje zatím třetí místo v tabulce. Další ze zajímavých zápasů bylo utkání Hradce s Kometou Brno, 

kdy po dvou třetinách Hradec vedl 3:0, a v závěrečné třetině Kometa nastřílela 5 gólů a konečné skóre bylo 

tak v neprospěch Hradce 3:5.  

Volejbalová mužská reprezentace se zúčastnila mistrovství světa ve volejbale na Filipínách. Národní tým se 

probojoval až do semifinále, kde podlehl Bulharsku 1:3. Ve volejbalové historii bylo na mužském MS mezi 

nejlepšími čtyřmi naposledy Československo v roce 1970 a skončilo čtvrté. V letech 1949 až 1966 získalo 

Československo šestkrát za sebou medaili včetně dvou titulů. Skvělá cesta českých volejbalistů skončila 

čtvrtým místem. Národní tým v boji o bronz podlehl Polsku 1:3 a postaral se o nejlepší výsledek v samostatné 

historii země. Zlato obhájili Italové před druhým Bulharskem. 

Ve fotbalové Chance lize si náš krajský tým drží zatím 10. místo. Velkým úspěchem bylo vítězství Hradce nad 

Spartou Praha, která momentálně tabulku vede, v předcházejícím kole Hradec porazil také na jejich hřišti 

Zlín a to stejným skóre jako Spartu 2:1. Zlín je v současnosti na pátém místě v tabulce.  

Měsíc Zadání DNV RO ZP 

leden Zimní sporty 13 11 11 

únor Retro 17 7 11 

březen Vynález 15 20 - 

duben Velikonoční koleda 9 9 12 

květen Hrnce v akci 11 5 19 

červen Ostrov snů 10 11 9 

červenec, srpen Bucketlist 7 8 20 

září Městská poznávačka 6 13 6 

CELKEM 88 84 88 
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Hudební okénko: Traktor 

Dnes vám představujeme českou (přesněji 

moravskou) hard & heavy kapelu Traktor, 

která vznikla v roce 2001. Jejími zakladateli 

byli Stanislav Balko, Martin Kupek a Karel 

Ferda, kteří už dříve působili ve skupinách 

Tarantula a Wizard. O rok později se ses-

tava rozrostla o Pavla Balka a Petra 

Bartoška. 

První album vyšlo 21. června 2004 u vydavatelství Popron Music pod názvem S vlečkou se to lépe táhne. Na 

další nahrávku, která dostala název 69, si fanoušci museli počkat pět let. V roce 2011 pak následovala třetí 

deska Tmel, která bývá označována za zásadní zlom v tvorbě kapely a začátek její opravdu úspěšné etapy. 

Texty se tehdy začaly více věnovat vážnějším tématům – například skladba Za vodou kriticky komentuje dění 

v Parlamentu ČR. V písni Yoko Ono zase kapela zpracovala příběh manželky Johna Lennona, která je často 

označována za osobu, jež svým vztahem „rozdělila“ Beatles. 

Následovaly další nahrávky – Alcatra’n’z, Artefuckt, Šachoffnice a Sedmá strana kostky. Poslední studiová 

deska nese název Jungle XXI a podle recenzí působí textově opět vážněji než její předchůdce. Jak uvedl 

bubeník Pavel Balko, je to přirozený důsledek věku a zkušeností členů kapely. Ústředním motivem alba je víra 

v lepší budoucnost a naděje na pozitivní změnu. Fanoušky potěšilo, že kromě klasického formátu vyšla deska 

i na vinylu, což ocení zejména milovníci kvalitního zvuku.  

Pozvánka pro klienty 
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Pozvánky na akce ve městě  

      

  


